Vyznamné naméiené hodnoty pro méreni OTDR

vzdalenost [m] ztrata (typ) odraz [dB] sklon [dB/km] typ diskontinuity
3872 0,48 -4,7 0,187 konektor
5865 0,06 0 svar
7775 0,14 0 0,195 svar s jinym vldaknem
11628 0,219 -47,78 0,195 konektor / velky utlum
17431 0,094 0 0,188 svar s jinym vlaknem
27097 1,51 -34,73 0,184 konektor
46440 0 -39,27 konec vlakna




Mereni OTDR

Nejdrive jsme méfili pomoci systému OTDR. Po vyslani signalu bylo na displeji pfistroje pro méreni OTDR vidét "utlumovy" profil trasy. Sklon kfiv
meénil, coz znamen3, Ze bylo zafazeno jiné vldkno - zménil se sklon usecky, z ¢ehoz je vidét, Ze vldkna maji odlisny atlum. Na trase jsme zaznamer
nékteré jiné "ukazy" - konektory a svary. Na konektoru je znat o dosti vétsi Gtlum neZ u svaru. Tabulka nize uvadi nékteré udaje, které jsme zazn:
Pomoci "lupy" jsme si také ndzorné ukazali rozdil mezi jednovidovym a mnohovidovym vlaknem. Markantni byl hlavné rozdil v poméru velikosti |
jddrem vlakna a jeho plastém. U jednovidového je opravdu vidét, Ze jadro je opravdu "titérné"

Vyznamné namérené hodnoty pro méreni OTDR

3872 0,48 -4,7 0,187 konektor

5865 0,06 0 svar

7775 0,14 0 0,195 svar s jinym vldknem
11628 0,219 -47,78 0,195 konektor / velky utlum
17431 0,094 0 0,188 svar s jinym vldknem
27097 1,51 -34,73 0,184 konektor
46440 0 -39,27 konec vlakna

Méreni Gtlumu optického vlakna pfimou metodou:

Princip spociva ve zméreni Utlumu reference (2m) a na zakladé toho urceni Gtlumu celého vldkna (2 km). Vypocty jsou uvedeny v listu "pfima
metoda". Pfi méreni jsme si ovéfili, Ze tato metoda je problematictéjsi a Casové ndrocnéjsi nez metoda OTDR. U OTDR je vidét hodnota Utlumu
prakticky v kterémkoli misté trasy, zatimco u pfimé metody vime jen celkovou hodnotu Utlumu vlakna. Utlumy jsou zde pouze sumarizovany -



nevidime tedy kde je napf. spojka apod.

Méreni utlumu atlumového ¢lanku:

Mérenim jsme ovérovali jmenovité hodnoty Utlumu uvedené na Utlumovém c¢lanku. Nesymetrie ¢ldanku vysla 0,1 dB, coZ ve srovnani s Utlumy
vldken na kilometr je hodnota, kterd se da oznacit jako vporadku. Jinak celkova hodnota se pomérné dosti odchyluje od jmenovité hodnoty.
Hodnota se jmenovitou 10 dB je naméfena dosti jinak - odliSnost 15 dB rodil - pravdépodobné zplsobeno nedistotami.
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Metoda dvou délek:

vypocitany ttlum na km

850 nm 1300 850 nm 1300 nm
Jtlum vldken oproti
HEum Viaiken oprot [d8] [dB]
referen¢nimu
1. vlakno 5,1 2,1 2,55 1,05
2. vlakno 4,75 1,8 2,38 0,90
3. vlakno 4,7 2 2,35 1,00
vypoctend suma 1. a 2. (3.) 9,85 5,9
méreno: 1.+2. 12,6

1.+2.+3. 6

Méreni Gtlumového ¢lanku  pfi 850 nm

jmenovita hodnota diference

na Stitku (nesymetrie) [dB]
1. ¢lanek Utlum [dB] 5,9 5,8 5 0,1
2. ¢lanek Utlum [dB] 25,5 25,75 10 0,25
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